
ЗВІТ
Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики за період шостої сесії роботи
Верховної Ради України дев’ятого скликання

(вересень 2021 року – січень 2022 року)

За звітний період (вересень 2021 року – січень 2022 року) Комітет з 
питань правової політики провів 12 засідань, одне з них виїзне, на яких 
розглянув 60 питань, серед яких 36 – щодо проектів законів, з них 35 – з 
опрацювання яких Комітет визначено головним. Крім того, Комітетом 
розглянуто питання щодо контрольних повноважень, а саме, звіти Рахункової 
палати та інформація про їх виконання, питання про обрання на посаду члена 
Вищої ради правосуддя, а також низка інших питань.

Законопроектна робота Комітету

Опрацювання законопроектів, щодо яких Комітет визначено головним

Щодо проектів законів, стосовно яких Комітет визначено головним, 
Комітетом опрацьовано проекти законів: про правотворчу діяльність, 
реєстр. № 5707 (Стефанчук Р.О. та інші), про відшкодування втрат 
немайнового характеру (моральної шкоди), реєстр. № 3929 (Калаур І.Р. та 
інші), про внесення змін до статті 139 Кодексу адміністративного судочинства 
України, реєстр. № 4255 (Кабінет Міністрів України), про юстицію, дружню 
до дитини, реєстр. № 5617 (Кабінет Міністрів України), про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України щодо удосконалення регулювання 
нотаріальної діяльності, реєстр. № 5644 (Фріс І.П. та інші), про внесення змін 
до деяких Законів України щодо уточнення порядку доступу нотаріусів до 
Єдиного державного демографічного реєстру, реєстр. № 3989 (Мінько С.А. та 
інші), про внесення зміни до статті 151 Кодексу адміністративного 
судочинства України, реєстр. № 5410 (Президент України), про внесення змін 
до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо територіальної 
юрисдикції місцевих судів на території України до прийняття закону щодо 
зміни системи місцевих судів на території України у зв’язку із утворенням 
(ліквідацією) районів, реєстр. № 5387 (Демченко С.О. та інші), про захист 
права власності та інших речових прав осіб, постраждалих внаслідок збройної 
агресії, реєстр. № 5177 (Горбенко Р.О. та інші), про захист права власності та 
інших речових прав осіб, постраждалих внаслідок проведення 
антитерористичної операції або операції Об'єднаних сил, реєстр. № 5177-1 
(Королевська Н.Ю. та інші), про внесення змін до Закону України «Про 
політичні партії в Україні» щодо удосконалення правового регулювання 
фінансування діяльності політичних партій, реєстр. № 5253-1 (Устінова О.Ю. 
та інші), про суд присяжних, реєстр. № 3843 (Фролов П.В. та інші), про 
внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» у зв’язку із 
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прийняттям Закону України «Про суд присяжних», реєстр. № 3844 
(Фролов П.В. та інші), про внесення змін до Закону України «Про судоустрій 
і статус суддів» щодо законодавчого врегулювання трудових відносин 
присяжних суду, реєстр. № 3924 (Мельник П.В. та інші), про внесення змін до 
Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо удосконалення порядку 
залучення громадян України до участі у здійсненні правосуддя та формування 
списку присяжних, реєстр. № 4191 (Кабінет Міністрів України), про внесення 
змін до деяких законів України щодо забезпечення участі громадян України у 
здійсненні правосуддя, реєстр. № 4192 (Кабінет Міністрів України), про 
внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення порядку 
утворення та діяльності третейських судів з метою відновлення довіри до 
третейського розгляду, реєстр. № 3411 (доручення Верховної Ради України 
від 02.02.2021), про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо 
розвитку системи пробації, збільшення альтернатив позбавленню волі та 
створення умов для зниження рецидивної злочинності, реєстр. № 5359 
(Кабінет Міністрів України), внесення змін до деяких законів України у зв'язку 
з впорядкуванням діяльності у сфері державної реєстрації речових прав на 
нерухоме майно та їх обтяжень та у сфері державної реєстрації юридичних 
осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань, реєстр. № 4338 
(Кабінет Міністрів України), про внесення змін до деяких законів України у 
зв’язку з впорядкуванням діяльності у сфері державної реєстрації речових 
прав на нерухоме майно та їх обтяжень та у сфері державної реєстрації 
юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань (щодо 
судового контролю в сфері державної реєстрації), реєстр. № 4338-1 
(Шкрум А.І. та інші), внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо застосування до засуджених та осіб, які тримаються під вартою, заходів 
примусового годування, реєстр. № 4323 (Кабінет Міністрів України), про 
внесення змін до Цивільного процесуального кодексу України щодо порядку 
та строків розгляду справ у спорах про захист честі, гідності та ділової 
репутації, зокрема під час виборчого процесу, реєстр. № 6221 (Власенко С.В.), 
про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо 
врегулювання питання оплати праці працівників судів, реєстр. № 6311 
(Демченко С.О. та інші), про Вищий суд з питань інтелектуальної власності, 
реєстр. № 6487 (Іонушас С.К. та інші), про внесення змін до Закону України 
«Про судоустрій і статус суддів» щодо уніфікації законодавства стосовно 
організації та діяльності Вищого суду з питань інтелектуальної власності, 
реєстр. № 6488 (Іонушас С.К. та інші).

На засіданні 08 вересня 2021 року (протокол № 67) Комітетом прийнято 
рішення про проведення виїзного засідання 17 вересня 2021 року о 12 годині 
у місті Херсоні.

Виїзне засідання Комітету відбулося 17 вересня 2021 року 
(протокол № 68) в приміщенні Херсонського апеляційного суду за участі 
народних депутатів України – членів Комітету; голови Вінницького 
апеляційного суду Медвецького С.К.; голови Волинського апеляційного суду 
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Гапончука В.В.; голови Донецького апеляційного суду Лісового О.О.; голови 
Запорізького апеляційного суду Бєлки В.Ю.; голови Миколаївського 
апеляційного суду Міняйла М.П.; голови Одеського апеляційного суду 
Колеснікова Г.Я.; заступника голови Одеського апеляційного суду 
Дришлюка А.І.; голови Харківського апеляційного суду Грошевої О.Ю.; 
голови Херсонського апеляційного суду Коровайка О.І.; Голови Ради суддів 
України Моніча Б.С.; в.о. Голови Вищої ради правосуддя Маловацького О.В.; 
т.в.о. Голови Державної судової адміністрації Сальнікова О.О.; керівника 
Херсонської обласної прокуратури Калюги В.О.; начальника Головного 
управління Національної поліції в Херсонській області Прокудіна О.С.; 
заступника Голови Ради адвокатів Одеської області Козлова О.О.; юридичного 
радника Програми USAID «Нове правосуддя» Сученка С.О.; менеджерки 
проекту Ради Європи «Підтримка судової влади України в забезпеченні 
кращого доступу до правосуддя» Кушнір І.Л.; представників інших судів та 
органів прокуратури.

Учасники засідання заслухали інформацію робочої групи з підготовки 
законопроекту про зміни системи місцевих судів на території України у 
зв’язку з утворенням (ліквідацією) районів, а також інформацію робочої групи 
з питань забезпечення належного фінансування судової влади в Україні.

Комітет на засіданнях 06 жовтня (протокол № 70) та 12 жовтня 2021 року 
(протокол № 71) розглянув у другому читанні проект Закону про внесення змін 
до деяких Законів України щодо уточнення порядку доступу нотаріусів до 
Єдиного державного демографічного реєстру, реєстр. № 3989 (Мінько С.А. та 
інші), та рекомендував Верховній Раді України прийняти його в другому 
читанні та в цілому у редакції, запропонованій Комітетом. 17 листопада 
2021 року Закон прийнято Верховною Радою України.

На засіданнях 06 жовтня (протокол № 70) та 20 жовтня (протокол № 72) 
Комітет розглянув проект Закону про внесення змін до Закону України 
«Про судоустрій і статус суддів» щодо територіальної юрисдикції місцевих 
судів на території України до прийняття закону щодо зміни системи місцевих 
судів на території України у зв’язку із утворенням (ліквідацією) районів, 
реєстр. № 5387 (Демченко С.О. та інші) та вирішив рекомендувати Верховній 
Раді України за результатами розгляду в першому читанні прийняти його за 
основу та в цілому як закон в запропонованій Комітетом редакції. 16 листопада 
2021 року Закон прийнято Верховною Радою України.

Комітет на засіданні 01 листопада 2021 року (протокол № 73) розглянув 
у другому читанні проект Закону про внесення змін до Закону України «Про 
політичні партії в Україні» щодо удосконалення правового регулювання 
фінансування діяльності політичних партій, реєстр. № 5253-1 (Устінова О.Ю. 
та інші) та рекомендувати Верховній Раді України прийняти його в другому 
читанні та в цілому у редакції, запропонованій Комітетом. 02 листопада 2021 
року Закон прийнято Верховною Радою України. 19 листопада 2021 року 
надано пропозиції Президента України до Закону. На засіданні 25 листопада 
(протокол № 76) Комітетом розглянуто пропозиції Президента України та 
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вирішено прийняти Закон в цілому з частковим прийняттям пропозицій 
Президента України.

Опрацювання законопроектів, щодо яких Комітет
подає висновки до головного комітету

22 вересня 2021 року (протокол № 69) Комітет розглянув проект Закону 
про Державний бюджет України на 2022 рік, реєстр. № 6000, поданий 
Кабінетом Міністрів України. В обговоренні Законопроекту взяли учать 
представники судової гілки влади, Міністерства фінансів України та 
Міністерства юстиції України.

За результатами обговорення Комітет вирішив направити до Комітету 
Верховної Ради України з питань бюджету Висновок щодо внесення змін до 
проекту Закону про Державний бюджет України на 2022 рік, підтримавши 
пропозиції, надіслані органами державної та судової влади.

Представниками Комітету на засіданні Комітету з питань бюджету 
визначено Голову Комітету Костіна А.Є., заступника Голови Комітету 
Божика В.І. та члена Комітету Демченка С.О.

Організаційна робота Комітету

Рішенням Комітету від 20 жовтня 2021 року (протокол № 72) утворено 
робочу групу щодо законодавчого врегулювання лобістської діяльності (далі 
– Робоча група). Керівником Робочої групи призначено Голову Комітету 
Костіна А.Є.

За засіданні 01 грудня 2021 року (протокол №77) Комітет затвердив 
пропозиції Комітету до Плану законопроектної роботи Верховної Ради 
України на 2022 рік.

Крім того, на цьому ж засіданні розглянуто питання щодо персонального 
складу міжкомітетської робочої групи щодо змін до Конституції України в 
частині децентралізації. До складу вказаної робочої групи вирішено включити 
народних депутатів України: Костіна А.Є., Совгирю О.В., Німченка В.І., 
Макарова О.А., Власенка С.В., Фріс І.П.

Контрольні повноваження Комітету

Комітетом на засіданні 03 листопада 2021 року (протокол № 74) 
розглядалося питання про звіти Рахункової палати та інформацію про їх 
виконання.

Членів Комітету поінформовано щодо питання аудиту ефективності 
використання бюджетних коштів, виділених на забезпечення діяльності 
Конституційного Суду України; про результати аудиту ефективності 
використання коштів державного бюджету Державною судовою 
адміністрацією України на забезпечення заходів з інформатизації; про 
результати аудиту ефективності виконання державними органами 
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повноважень в частині контролю надходжень до державного бюджету 
адміністративних штрафів у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху; 
стосовно аудиту ефективності використання коштів державного бюджету 
Державною судовою адміністрацією України на забезпечення заходів з 
інформатизації; про стан виконання об'єктами контролю рішень Рахункової 
палати; інформацію щодо стану виконання об'єктами контролю рішень 
Рахункової палати № 15-2.

Повноваження Комітету щодо обрання
на посаду члена Вищої ради правосуддя

Статтею 17 Закону України «Про Вищу раду правосуддя» передбачено, 
що Верховна Рада України обирає членів Вищої ради правосуддя в порядку, 
встановленому Регламентом Верховної Ради України.

Відповідно до частини четвертої статті 2081 Регламенту Верховної Ради 
України комітет, до предмета відання якого належать питання судоустрою, 
розглядає подані особами, які претендують на участь у конкурсі на посаду 
члена Вищої ради правосуддя, документи і приймає рішення щодо 
відповідності документів установленим Законом України «Про Вищу раду 
правосуддя» вимогам.

Особи, які претендують на участь у конкурсі на посаду члена Вищої ради 
правосуддя, стосовно яких комітетом, до предмета відання якого належать 
питання судоустрою, на основі поданих документів прийнято рішення щодо 
невідповідності встановленим Законом України «Про Вищу раду правосуддя» 
вимогам, або особи, які не подали всіх необхідних документів, припиняють 
участь у конкурсі.

Комітет на засіданні 12 жовтня 2021 року (протокол № 71) розглянув 
питання щодо відповідності документів Бабія С.О., Бондаренко Т.З., 
Войнарівського М.М., Гольник Л.В., Голобутовського Р.З., Грабовської О.О., 
Дідика С.Є., Заічко О.В., Куценка В.Д., Лукошкіної Ю.Ю., Маселка Р.А., 
Мороза М.В., Олюхи В.Г., Орел Л.В., Піддубного О.Ю., Спорого І.Г., 
Стратонова В.М., Талька В.В., Тиховліса В.Р., Федоренка М.В., Фоміна В.А., 
Хавронюка М.І., Шульги А.О., Яроменка Р.О., Ярощук О.В., які претендують 
на участь у конкурсі на посаду члена Вищої ради правосуддя, встановленим 
Законом України «Про Вищу раду правосуддя» вимогам.

На підставі пункту 3 частини першої статті 13 Закону України «Про 
комітети Верховної Ради України», частин четвертої-п’ятої статті 2081 
Регламенту Верховної Ради України та статей 6, 8 і 9 Закону України «Про 
Вищу раду правосуддя» Комітет вирішив визнати документи Бабія С.О., 
Войнарівського М.М., Гольник Л.В., Голобутовського Р.З., Заічко О.В., 
Куценка В.Д., Лукошкіної Ю.Ю., Маселка Р.А., Мороза М.В., Талька В.В., 
Тиховліса В.Р., Федоренка М.В., Шульги А.О., Яроменка Р.О., Ярощук О.В., 
які претендують на участь у конкурсі на посаду члена Вищої ради правосуддя, 
такими, що відповідають встановленим Законом України «Про Вищу раду 
правосуддя» вимогам, подати їх до Апарату Верховної Ради України для 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/1861-17#n22
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організації проведення спеціальних перевірок відповідно до Закону України 
«Про запобігання корупції», а також подати до Етичної ради, яка діє 
відповідно до Закону України «Про Вищу раду правосуддя», копії документів 
вказаних осіб для встановлення відповідності кандидатів критеріям 
професійної етики та доброчесності і надання списку кандидатів, 
рекомендованих для обрання на посаду члена Вищої ради правосуддя.

Водночас, на основі поданих документів Комітетом прийнято рішення 
визнати Бондаренко Т.З., Грабовську О.О., Дідика С.Є., Олюху В.Г., 
Орел Л.В., Піддубного О.Ю., Спорого І.Г., Стратонова В.М., Фоміна В.А., 
Хавронюка М.І., які претендують на участь у конкурсі на посаду члена Вищої 
ради правосуддя, такими, що не відповідають вимогам, встановленим Законом 
України «Про Вищу раду правосуддя», або такими, які не подали всіх 
необхідних документів, та припиняють участь у конкурсі

Діяльність Комітету з опрацювання звернень громадян

Однією з важливих ділянок роботи Комітету є робота зі зверненнями 
громадян та вирішення питань, порушених у зверненнях. У відповідях, 
підготовлених Комітетом, надається вичерпна інформація у межах 
повноважень Комітету з метою забезпечення належного реагування. Так, до 
Комітету за період шостої сесії роботи Верховної Ради України дев’ятого 
скликання (з вересня 2021 року по січень 2022 року) опрацьовано 622  листи і 
звернення громадян.

Висвітлення діяльності Комітету

Комітет інформує громадськість про свою роботу. Так, на виконання 
Розпорядження Голови Верховної Ради України від 19 травня 2015 року 
№  699 «Про веб-ресурси Верховної Ради України» та затвердженого ним 
Положення про веб-ресурси Верховної Ради України, Комітет продовжує 
наповнювати сторінку веб-сайту Комітету, на якому можна вільно 
ознайомитися з інформацією про склад і структуру Комітету, його 
підкомітетів, секретаріат Комітету; проведені та анонсовані Комітетом заходи 
(засідання Комітету, слухання, «круглі столи» та інші події в Комітеті); 
розкладом засідань Комітету на період поточної сесії, змінами до розкладу 
засідань Комітету; порядками денними засідань Комітету; протоколами та 
аудіозаписами засідань, круглих столів та слухань в Комітеті; стенограмами 
засідань та слухань в Комітеті; актами, прийнятими Комітетом (висновками, 
рішеннями, планами та звітами Комітету); інформацією про законотворчу 
діяльність (а саме: із законопроектами, що перебувають на розгляді у Комітеті, 
а також станом їх розгляду); відомостями щодо забезпечення взаємодії та 
зворотного зв'язку із Комітетом; фото- та аудіоматеріалами, що висвітлюють 
діяльність Комітету.
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Робота секретаріату Комітету

Організаційно-інформаційне, консультативно-правове, методичне 
забезпечення діяльності Комітету з питань правової політики, організацію 
проведення його засідань, робочих груп та зустрічей, а також забезпечення 
діяльності народних депутатів України – членів Комітету здійснює секретаріат 
Комітету.

Працівники секретаріату Комітету постійно підвищували свою 
професійну кваліфікацію, зокрема, пройшли он-лайн курси за темами: 
«Розвиток мобільності працівників Апарату Верховної Ради України», 
«Удосконалення парламентського контролю», «Розвиток аналітичних 
навичок», «Психологічні аспекти професійної діяльності», «5 кроків до 
ментального здоров’я під час пандемії», «Захист релігійних прав та свобод в 
Україні в умовах змін», «Ефективна взаємодія органів місцевого 
самоврядування з громадськістю», «Механіка реформ», «Міжнародне 
гуманітарне право», «Діалог та медіація: Шлях до порозуміння», 
«Парламентська реформа, інструменти підвищення ефективності діяльності 
Апарату Верховної Ради України», «Законодавство та законотворчість», 
«Парламентський контроль», «Розвиток внутрішніх комунікацій в Апараті 
Верховної Ради України», «Управління людьми та проектами», 
«Упровадження стандартів гендерної рівності в діяльності Апарату Верховної 
Ради України», «Персональна ефективність», «Розвиток організаційної 
(корпоративної) культури та розбудови команди», «Стратегічна дискусія щодо 
удосконалення парламентського контролю», «Комунікація та взаємодія», 
«Розвиток наставництва в Апараті Верховної Ради України», «Діловий 
етикет», курс навчальних семінарів з міжнародного гуманітарного права, 
англійська мова (Lingva.Skills), «Public Speaking», семінар-тренінг 
«Законотворчий процес та права людини: від теорії до практики».

Робота Комітету та його секретаріату будується у тісній взаємодії із 
структурними підрозділами Апарату Верховної Ради України, зокрема, з 
Головними юридичним, науково-експертним, організаційним управліннями 
Апарату, Головним управлінням документального забезпечення, 
Інформаційним управлінням, Прес-службою, Управлінням 
комп'ютеризованих систем, Відділами зв’язків з органами правосуддя та з 
питань звернень громадян, секретаріатами комітетів Верховної Ради України, 
Інститутом законодавства Верховної Ради України.

Співпраця Комітету з органами державної влади,
органами місцевого самоврядування. Міжнародна співпраця

Комітет здійснює свої повноваження у тісній співпраці з органами 
державної влади та місцевого самоврядування, діяльність яких пов’язана з 
предметами відання Комітету. Зокрема, представники Офісу Президента 
України, Верховного Суду, Верховного Суду України, Вищого 
антикорупційного суду, Вищої ради правосуддя, Державної судової 
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адміністрації України, Ради суддів України, Міністерства юстиції України, 
Міністерства фінансів України, Національної асоціації адвокатів України, 
Всеукраїнської громадської організації «Асоціація правників України», 
Нотаріальної палати України, Українського інституту майбутнього, 
Громадської спілки «Українська академія медіації», Програми USAID 
«РАДА», Проєкту ЄС Право-Justice, Українського центру медіації, 
Громадської організації «Національна асоціація медіаторів України», 
Фундації DEJURE, Центру протидії корупції, Американської торговельної 
Палати в Україні, Національного демократичного інституту в Україні 
неодноразово запрошувались на засідання Комітету. Крім того, Комітет 
співпрацює з міжнародними організаціями, такими як ОБСЄ в Україні, Рада 
Європи в Україні, Представництво Європейського Союзу в Україні, 
Європейською комісією за демократію через право (Венеційська комісія).

Зважаючи на викладене, слід зазначити, що за період шостої сесії роботи 
Верховної Ради України дев’ятого скликання народними депутатами України 
– членами Комітету з питань правової політики і працівниками секретаріату 
Комітету з чітким дотриманням норм Конституції України, Регламенту 
Верховної Ради України, законів України «Про Комітети Верховної Ради 
України», «Про статус народного депутата України» створені необхідні умови 
для подальшого вдосконалення законодавства з питань, віднесених до 
предметів відання Комітету.
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